
Задание: Выполнить практическую работу 

 

Практическая работа 

Тема «Учет расчетов с подотчетными лицами» 

 

Задание 1.Работнику организации для приобретения материалов за наличный расчет выдано из 

кассы под отчет 10 000 руб. Работник приобрел и оплатил материалы на сумму 11 800 руб., что 

подтверждается документами продавца. В установленный срок в бухгалтерию организации 

работником был представлен авансовый отчет. Составить бухгалтерские проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов Дебет Кредит 

Выданы работнику денежные средства в подотчет    

Приобретены материалы и списана задолженность с подотчетного лица    

Выдан из кассы перерасход подотчетной суммы 

(Дт 71 – Кт 71) 

   

 

 

Задание 2. Сотруднику финансовой службы организации, направленному в производственную 

командировку, выдано из кассы под отчет на командировочные расходы 30 000 руб. По 

возвращению  из командировки им был предоставлен в бухгалтерию авансовый отчет. Согласно 

документам, приложенным к авансовому отчету, фактические расходы сотрудника на 

командировку составили 26 400 руб. Составить бухгалтерские проводки 

 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов Дебет Кредит 

Выданы работнику денежные средства в подотчет    

Списана задолженность с подотчетного лица после сдачи авансового 

отчета 

   

Возвращена в кассу неиспользованная сумма 

(Дт 71 – Кт 71) 

   

 

Задание 3. Работнику выдали в подотчет на командировочные расходы 7000 руб. Командировка 

не состоялась. Работник не предоставил в установленный срок авансовый отчет и не возвратил 

сумму в кассу. В организации был издан приказ об удержании суммы задолженности из 

заработной платы работника. Отразить  указанные операции в бух. учете.  

 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов  

 

Дебет Кредит 

Выдан работнику аванс на командировочные расходы    

Удержана часть задолженности по невозвращенным подотчетным 

суммам 

   

 

Задание 4.ООО «Полет» 10.01. текущего года направило менеджера по продажам Семенова С. В. 

в командировку на 6 дней. Цель командировки — заключение договора о поставке сырья.  

ООО «Полет» установило, что суточные для командировок по России составляют 250 рублей в 

день. Перед командировкой Семенов получил из кассы 9100 руб. После возвращения из 

командировки Семенов С. В. представил авансовый отчет, автобусные билеты на проезд туда и 

обратно стоимостью 500 руб. каждый, счет из гостиницы и счет-фактуру на сумму 5 600 руб., в 

том числе НДС – 930 руб..  Отразить  указанные операции в бух. учете.  

 



Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов Дебет Кредит 

Выданы работнику денежные средства в подотчет    

Списана задолженность с подотчетного лица после сдачи авансового 

отчета: 

- проезд 

- проживание в гостинице (без НДС. НДС отнять от 5600 руб.) 

-НДС за проживание (на счет 19) 

- суточные (6 дней * 250 руб.) 

   

Выдан из кассы перерасход подотчетной суммы 

(Дт 71 – Кт 71) 

   

 

Задание 5.Водитель Андриянов Ю.П. подал заявку на получение  под отчет аванса, на 

приобретение запасных частей для ремонта легкового автомобиля. С разрешения руководителя, из 

кассы выдана сумма 4 000 рублей. Водителем представлен авансовый отчет о приобретении 

запасных частей к автомобилю на сумму 3 900 рублей. Оставшаяся сумма сдана в кассу. 

Составить бухгалтерские проводки. 
Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов Дебет Кредит 

Выданы работнику денежные средства в подотчет    

Списана задолженность с подотчетного лица после сдачи авансового 

отчета 

   

Возвращена в кассу неиспользованная сумма 

(Дт 71 – Кт 71) 

   

 

Задание 6.Секретарю Петровой С.С. выдано из кассы под отчет 3050 руб. для приобретения 

канцелярских принадлежностей. Петрова С.С. составила авансовый отчет со всеми документами, 

подтверждающими произведенные расходы на сумму 3050 руб. Приобретенные канцелярские товары 

были оприходованы и сразу списаны на общехозяйственные нужды. Составить бухгалтерские 

проводки. 

Решение: 

Содержание хозяйственной операции 

 

 

Сумма, 

руб. 

 

 

Корреспонденция 

счетов Дебет Кредит 

Выданы работнику денежные средства в подотчет    

Списана задолженность с подотчетного лица после сдачи авансового 

отчета 

   

 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 6 заданий. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 6 заданий или 

выполнено правильно 5 задания  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 4 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 4 заданий 
 


